Exercices : Statistiques
Exercice 1 : Voici la répartition, par tranches d’âges de 500 clients dans un salon de coiffure pendant un mois.

1 - Compléter le tableau suivant :

	Tranches d’âges
	Effectifs  ni
	%
	Valeur centrale x i 
	Produit   x i  x  ni

	[   0 ; 20 [
	45
	9
	10
	450

	[ 20 ; 40 [
	
	50
	
	

	[ 40 ; 60 [
	
	29
	
	

	[ 60 ; 80 [
	
	12
	
	

	
	500
	100
	
	


2 - Calculer l’âge moyen des clients (arrondir à l’entier le plus proche).
3 - Tracer l’histogramme des effectifs

(Échelle : abs : 1 cm = 10 ans; ord : 1 cm = 20 clients).

Exercice 2 : Le tableau ci-dessous représente les salaires des employés d’une entreprise:
	Salaire (en €)
	Effectif ni
	%
	E.C.C.
	Centre de classe xi
	Produit   xi  x  ni

	[    850;    900 [
	......
	22,5
	
	
	

	[   900;     950[ 
	80
	.....
	
	
	

	[   950;  1 000 [
	32
	20
	
	
	

	[1 000;  1 500 [
	......
	5
	
	
	

	[1 500;  2 000 [
	......
	......
	
	
	

	
	N  = 160
	100
	
	
	


1° - Compléter le tableau ci-dessus.
2° - Combien y - a- t - il d’employés qui ont un salaire au moins égal à 1 000 € ?
3° - Quelle est la classe modale ?
4° - Déterminer le salaire moyen ?
5° - Tracer le polygone des effectifs cumulés croissants. En déduire la médiane.

(Débuter l’axe des abscisses à 800 €). Echelle : abscisse : 1 cm pour 50 € - ordonnée : 1 cm pour 10 employés.

       Donner une signification de la médiane.
Exercice 3 : Un sondage effectué sur un ensemble de 1 600 consommateurs et portant sur la dépense mensuelle occasionnée par la consommation d’eau minérale a donné les résultats suivants :

	Dépense (en €)
	[  5 ;  15 [
	[  15 ; 25  [
	[  25 ; 35  [
	[  35 ; 45 [
	[ 45 ; 55 [

	Nombre de consommateurs
	268
	528
	296
	312
	196


1° - Dresser le tableau statistique faisant apparaître les effectifs, les fréquences en %, le centre des classes x i ,les produits  x i x n i .
2° - Tracer l’histogramme des effectifs.

Echelle : abscisse : 1 cm pour 5 € - ordonnée : 1 cm pour 20 consommateurs 
3° - Calculer la dépense mensuelle moyenne.
4° - Calculer le nombre de consommateurs qui ont dépensé entre 15 € et moins de 35 € par mois.
5° - Calculer le nombre de consommateurs dépensant plus de 15 €. Exprimer ce résultat à l’aide d’un pourcentage de l’effectif total.

Exercice 4 : Une société de conception de logiciels de jeux a demandé la réalisation d’une enquête statistique auprès des 15-18  ans. La répartition des 1 500 jeunes interrogés, suivant le montant mensuel d’argent de poche est donné dans le tableau ci-dessous.

	Argent de poche ( €)
	%
	Effectif ni
	ECC
	Centre de classe xi
	Produit   xi  x  ni

	[    0 ;   20[
	30
	450
	450 
	
	

	[  20 ;   40[
	55
	
	1 276
	
	

	[  40 ;   60[
	9
	136
	
	
	

	[  60 ;   80[
	4
	
	
	
	

	[  80 ;  100[
	
	30
	
	
	

	
	100
	N=1 500
	
	
	


1 – Compléter le tableau. Détailler les calculs de la ligne [40 ;60[.
2 – Combien de jeunes ont moins de 60€ d ‘argent de poche par mois ?
3 – Calculer le montant moyen 
[image: image1.wmf]x

d’argent de poche mensuel.
4 – Construire l’histogramme des effectifs de la série statistique.


Echelle : abs : 1cm pour 10 € ; ord : 1 cm pour 100 jeunes.
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